
 
 

Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Υπερπληθυσμός στις φυλακές – Ποσοστά αλλοδαπών 

βαρυποινιτών – Σχεδιασμός νέων σωφρονιστικών 

καταστημάτων – Πιθανό κλείσιμο υφιστάμενων δομών» 

Σε πρόσφατες δημόσιες δηλώσεις σας κ. Χρυσοχοΐδη,  αναφερθήκατε στο σοβαρό 

πρόβλημα υπερπληθυσμού στα ελληνικά καταστήματα κράτησης και προαναγγείλατε την 

κατασκευή οκτώ (8) νέων σωφρονιστικών καταστημάτων. 
Η συζήτηση αυτή δεν είναι θεωρητική.Πριν λίγες ημέρες σημειώθηκε δολοφονία 

κρατουμένου στις Φυλακές Δομοκού, γεγονός που αναδεικνύει με δραματικό τρόπο: 

 Την ένταση και τις συνθήκες ασφυξίας που επικρατούν σε ορισμένα καταστήματα, 

 Την ανάγκη διαχωρισμού επικινδυνότητας κρατουμένων, 

 Τις ελλείψεις σε προσωπικό και υποδομές, 

 Τις επιπτώσεις του υπερπληθυσμού στην ασφάλεια τόσο των κρατουμένων όσο και 

των σωφρονιστικών υπαλλήλων. 

Η Πολιτεία οφείλει να δώσει σαφείς απαντήσεις. 

Το ζήτημα του υπερπληθυσμού δεν είναι μόνο ανθρωπιστικό ή διοικητικό. Είναι ζήτημα 

δημόσιας ασφάλειας, κοινωνικής συνοχής και ορθολογικής διαχείρισης του σωφρονιστικού 

συστήματος. 

Επιπλέον, σε συνδυασμό με την παρουσία μεγάλου αριθμού βαρυποινιτών και αλλοδαπών 

κρατουμένων, δημιουργεί συνθήκες αυξημένου κινδύνου. 

 

Η πρόσφατη δολοφονία στον Δομοκό αποδεικνύει ότι το ζήτημα δεν μπορεί να 

αντιμετωπίζεται μόνο με εξαγγελίες μελλοντικών έργων. 

 

Απαιτείται άμεση, ολοκληρωμένη στρατηγική: 

 Για τη μείωση του πληθυσμού κρατουμένων, 

 Για τη διαχείριση επικινδυνότητας, 

 Για την ενίσχυση του προσωπικού, 

 Για τη διασφάλιση της τάξης και της ασφάλειας. 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ερωτάται ο Αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποιος είναι σήμερα ο συνολικός αριθμός κρατουμένων στα ελληνικά καταστήματα 

κράτησης και ποιο είναι το ποσοστό αλλοδαπών επί του συνόλου; 

2. Πόσοι αλλοδαποί κρατούμενοι εκτίουν ποινές άνω των 10 ετών ή ισόβια; 

3. Υφίσταται ενεργός μηχανισμός μεταφοράς αλλοδαπών καταδίκων στις χώρες 

προέλευσής τους βάσει διεθνών συμβάσεων; 

4. Σε ποιες περιοχές σχεδιάζεται η κατασκευή των νέων καταστημάτων, τι 

χωρητικότητα θα έχουν, ποιο το κόστος και τι τύπου θα είναι; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να κλείσει ορισμένα υφιστάμενα καταστήματα κράτησης; 
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